

《儋州市促进文体旅商展活动扩大消费十条措施》印发,奖励引进和支持文旅体活动单位

激活消费潜能和市场活力

每项奖励金额不超过1000万元

近日,儋州印发了《儋州市促进文体旅商展活动扩大消费十条措施》,将从十个方面促进旅游文化体育及会展行业相关活动,进一步激活消费潜能和市场活力。

在支持举办演唱会等大型商业性演出方面,对主办单位引进国际、国内知名的演唱会等大型商业性演出,累计售票总人次超过4500人,一次性奖励20万元;累计售票总人次超过8000人奖励100万元,每增加2000人次奖励递增20万元,以此类推,最高不超过200万元。

在支持音乐节、嘉年华等大型商业性文旅活动方面,对主办单位引进国际、国内知名的大型音乐节、嘉年华等,累计售票总人次超过1万,奖励50万元,每增加5000人次奖励递增20万元,以此类推,最高不超过150万元。

在支持举办体育赛事方面,国际级体育赛事、全国专业级体育赛事、全国级群众类体育赛事(含青少年群众体育赛事、电竞比赛)、省级体育赛事(含电竞比赛,不含职业联赛、锦标赛)、路跑骑行类赛事(政府出资主办的除外)等,均有不同的奖励。

在支持“引客入儋”方面,对组织游客到儋州入住和游玩的旅行社,每月输送游客入住200间/夜—499间/夜的,每月向景区输送游客达200人次—499人次的;对组织学生(不含本市学生)到儋州获得省级或国家级研学资质的研学基地开展研学游的机构,年度累计人数1000人以上的,有不同的奖励。

在支持旅游演艺发展方面,对在儋州持续演出1年以上,年度演出场次不低于250场,年度观众人数不低于4万人次,且省外观众比例超过30%的

月不低于1万人次,给予10万元一次性奖励;观展观众平均每月超过2万人次,给予15万元一次性奖励。

在支持创新评级方面,对社会资本投资建设的景区、对成功创建国家级夜间文化和旅游消费集聚区和国家级旅游休闲街区、省级夜间文化和旅游消费集聚区和省级旅游休闲街区的企业、对首次评定的5星级、4星级乡村旅游点、对首次评定的五星级酒店、四星级酒店、对首次评定的“金宿级”“银宿级”民宿,对设计和开发具有儋州特色、在市场上流通并可供游客在旅游过程中购买的旅游商品、纪念品、创意商品等产品的旅游企业、对现有体育场馆被国家体育总局命名为国家综合体育训练基地的,给予奖励。

在支持举办文博艺术展览方面,对社会资本组织的营业性展览,累计展期不少于1个月,观展观众平均每

州拍摄的网络剧、网络电影、微短剧、综艺节目等,以儋州的文化、非遗项目、自然资源、特色美食等为素材创作的原创歌曲、实景拍摄的短视频、旅游图文攻略等作品,达到相关要求,给予奖励。在支持会展业发展方面,一般会议、大型会议、国际会议、行业会议、一般性展览、规模性展览等达到相关要求的,给予奖励。

值得注意的是,本措施设置年度奖励总额上限为3000万元,每项奖励金额不超过1000万元,按申报时间依次审批和奖励。上述市级奖励措施与省级财政奖励同时适用。对于由财政资金支持开展的活动,不计入奖励范围。

本措施自印发之日起施行,有效期2年,并根据实施效果优化相关措施或延长有效期。

(儋州市融媒体中心记者林晓云)

兰洋镇温泉康养周活动启幕 沐温泉 赏非遗 享康养

1月24日,由兰洋镇人民政府主

办的“沐温泉,赏非遗”冬日康养愈身心温泉康养周活动拉开帷幕。活动以“文化浸润+专业康养”新模式,为市民游客打造了一场兼具治愈感与文化味的冬日休闲盛宴。

作为儋州的康养旅游重镇,兰洋镇的温泉水更是富含氡、偏硅酸、锌、锶等多种有益人体健康的微量元素,达到医疗热水标准。此次推出的温泉康养周活动,是享誉岛内外的兰洋温泉资源与黎苗非遗文化深度绑定,通过四大核心场地,打造“四点联动、各具特色”的康养体验矩阵,构建起“沉浸式体验+专业理疗+知识科普”全链条康养场景。

当天,热情洋溢的竹竿舞率先登场,在兰洋地质温泉酒店内,清脆的竹竿敲击声与参与者的欢声笑语交织。另一边,在工作人员的指导下,游客亲手DIY香囊、艾草锤,将传统中草药的养生智慧融入指尖创作,既收获了独一无二的康养手作,更深入了

(儋州市融媒体中心记者林晓云)



▲活动参与者体验跳竹竿舞。儋州市融媒体中心记者 林晓云 摄

市市场监管局开展年货市场食品安全“你点我检”活动 群众点单监管接单 现场检测实时公示

年关将至,为保障群众买到安全卫生的年货食品,近日,市市场监管局将年货市场食品安全“你点我检”服务惠民生”及食品安全“你送我检”活动搬进儋州汽车总站,通过“群众点单、监管接单、现场检测、实时公示”互动模式,让南来

北往的旅客在候车间隙就能享受免费

食品检测服务、参与年货食品抽检投票、学习食品安全知识等,为食品安全筑牢“防护网”。

活动现场设置食品安全“你送我检”快速检测区,专业检测人员借助便携式检测设备,对群众送检的食品

样本开展检测。参与活动的群众及车

站餐饮经营户积极将刚刚采购的蔬

果、猪肉等送来快检台,检测人员现

场操作,针对蔬菜类重点检测农药残

留,肉类重点排查瘦肉精,10分钟左

右就测出初检结果并告知送检群众。

为进一步帮助群众掌握实用

的食品安全知识,工作人员现场发放食

品安全宣传折页等资料,现场解答市民关于“年夜饭食材如何保鲜”“酒类真假鉴别”“网购年货如何鉴别是否符合食品安全标准”“三无”食品识别、年货储存技巧、制止餐饮浪费等实用知识,接

受疑问咨询300余人次。

(儋州市融媒体中心记者覃凯)

“琼超”常规赛最后一轮6:0大胜澄迈队,积18分位列北赛区第二 儋州队昂首挺进淘汰赛

淘汰赛对阵万宁队

1月25日,儋州市体育中心体育场响起了旋律优美的儋州调声,

气氛热烈,“启航自贸港”第一届海南省城市足球联赛(以下简称“琼超”)常规赛收官战——儋州队主场迎战澄迈队的比赛在此打响。最终儋州队火力全开,6:0大胜客队,圆满收官,同时以6胜2负积18分的成绩位列北赛区第二名,为接下来的淘汰赛抢占了有利位置。

当日下午,“琼超”常规赛第九轮

比赛打响,儋州队坐镇主场迎战澄迈队。本轮比赛也是本届“琼超”常规赛的最后一轮。

本场比赛开打前,儋州队以5胜2负积15分的成绩位居积分榜北区第二,已提前晋级淘汰赛。但本轮比赛的胜负关系到儋州队常规赛的最终排名,同时直接影响到淘汰赛首轮对手的选择。根据赛制,在首轮淘汰赛中,北区的第一、第二名球队将分别对阵南区的第四、第三名球队。

15时30分,比赛准时打响。主场作战的儋州队开场便展现出昂扬的斗志。比赛进行至第27分钟,儋州队率先打破僵局:队员通过默契的配合撕开对手防线,前场球员接应后冷射施射,足球应声入网,1:0领先。仅过三分钟,攻势如潮的儋州队在大禁区前造成对方犯规,赢得一次位置

极佳的任意球机会。凭借巧妙的战术配合,身披4号战袍的球员王世传再次洞穿澄迈队球门,比分改写为2:0。

上半场临近结束前,儋州队的进攻表演仍在继续。在一次流畅的配合后,王世传展现出色个人能力,突入禁区左侧果断起脚低射,再次攻破对方城池,上半场结束后比分定格在3:0。

易边再战,双方一度陷入胶着。第75分钟,儋州队39号球员苟一凡凭借出色的个人能力突破对方防线,冷静推射破门,4:0。6分钟后,苟一凡再次上演过人好戏,梅开二度。第86分钟,苟一凡接到队友后场精妙长传,停球、摆脱、射门一气呵成,上演帽子戏法,将比分扩大为6:0。随着终场哨响,比分最终定格在6:0。

随着本场比赛结束,两个赛区的其他比赛也相继结束。最终,海口队以6胜1平1负积19分的成绩获得北赛区第一,儋州队以6胜2负积18分位列北赛区第二,定安队、琼海队分获北区第三和第四;南赛区,琼中队获得第一,昌江队位列第二,万宁队、三亚队分获第三和第四。

据悉,本届琼超淘汰赛预计于3月打响,届时赛事将进入更加激烈的竞争阶段。“淘汰赛开始前,我们有较长



▲比赛现场。儋州市融媒体中心记者羊文彪 实习生罗诗琳 摄

的调整时间,我们将根据淘汰赛的对手做好各项准备,并针对常规赛中暴

露的问题进行针对性训练,确保以更好的状态迎接后续比赛。”儋州队主要

负责人崔潇表示。(儋州市融媒体中心记者羊文彪 实习生罗诗琳)

④ 护苗专项行动

市检察院专题宣讲进学校进医院 凝聚合力 织密未成年人保护网

为进一步推动强制报告制度落地生根,凝聚未成年人保护合力,近日,市检察院“儋检护小依”巡讲团成员走进学校、医院,分别针对教育、医疗两大关键领域开展强制报告制度专题宣讲活动,以精准普法着力提升重点行业从业人员的责任意识与履责能力。

1月19日,该院联合儋州市教育局针对全市中小学、幼儿园200余名校(园)长开展强制报告制度专题宣讲活动。“儋检护小依”巡讲团成员结合近年来受理的侵害未成年人案件情况,深入剖析未成年人保护工作面临的严峻形势,并详细解读强制报告制度的核心内容、法定责任等。同时,通过介绍教育系统落实强制报告制度的典型案例,强化相关责任主体的报告意识。

医疗系统同样是发现侵害线索的“前哨站”。1月21日,该院联合儋州市卫生健康委员会开展强制报告制度专题宣讲,全市助产机构分管领导、医务科负责人、(妇)产科主任、医生等医务人员150余人参加。“儋检护小依”巡讲团成员重点讲解强制报告制度中“谁来报告”“报告什么”“如何报告”三大问题,并结合检察办案实践,深入剖析诊疗过程中易被忽视的未成年人遭受或疑似遭受侵害的情形,切实提升医务人员的强制报告意识与能力。

据介绍,市检察院将继续立足检察职能,深化与教育、卫生等有关部门的沟通协作,多举措推动强制报告制度从“纸面”走向“地面”,从“有形”迈向“有效”,真正成为未成年人的“保护盾”。

(儋州市融媒体中心记者王家隆)

大成镇开展未成年人关爱服务活动 微力汇大爱 童心梦飞扬

日前,大成镇政府、镇团委、镇民政服务站联合开展“微力汇大爱·童心梦飞扬”未成年人关爱服务活动,为30名困境未成年人送上定制爱心礼物,圆了孩子们的“微心愿”。

活动现场暖意融融,由工作人员、志愿者组成的“圆梦小分队”,将承载着满满心意的礼物一一递到孩子们手中。每一份礼物都精准对接孩子们的心愿清单,是前期工作人员通过入户走访、谈心交流逐一收集而来。收到心心念念的礼物,孩子们脸上洋溢着灿烂的笑容。“谢谢叔叔阿姨们帮我实现了心愿,我一定会好好学习,不辜负大家的关爱!”一名困境儿童接过礼物时,真诚的话语让现场工作人员深受触动。

现场,工作人员与志愿者们询问孩子们的学习生活情况,鼓励他们勇敢追求梦想,在关爱中健康成长。

下一步,大成镇民政服务站将持续深化未成年人关爱服务,常态化开展安全教育、法治宣传、心理疏导、美育浸润等系列活动,不断创新服务形式,拓展服务范围,凝聚家庭、学校、社会多方合力,为未成年人打造安全、温暖、有保障的成长环境,让每一个孩子都能在阳光下健康快乐成长。

(儋州市融媒体中心记者符武月)

海南国际船舶登记管理局启动 寒假实习生培养计划 青春赋能自贸港 扎根基层勇担当

1月22日,海南国际船舶登记管理局在共青团儋州市委员会的指导支持下,积极响应2026年儋州团市委“扬帆计划”,启动大学生寒假实习培养计划,以精准对接、专人指导的定制化培养模式,为8名青年学子搭建优质基层实践平台,服务地方高质量发展,以青年担当赋能自贸港建设行稳致远。

此次活动以“青春赋能自贸港,扎根基层勇担当”为核心导向,启动现场向实习生全面介绍了海南国际船舶登记管理局的成立背景、机构设置、职责定位及“中国洋浦港”籍船舶登记工作开展情况,详细解读实习整体安排、核心培养目标、纪律要求及注意事项,帮助实习生快速积累经验,明晰实习岗位职责、理清职业发展方向。

据了解,海南国际船舶登记管理局立足海事管理、行政管理、法学等核心业务需求,精准选取8名专业适配度高、综合素质过硬的大学生入职实习。重点以“结对子”培养机制为平台,挑选4名业务精湛、经验丰富、责任心强的青年骨干担任指导老师,建立“一对二”专属培养模式,构建起规范化、精准化、多元化的实习培养体系,助力青年学子快速熟悉职场环境、积累实践经验,提升专业素养,切实打通校园与职场的衔接“绿色通道”。

海南国际船舶登记管理局相关负责人表示,此次活动既是该局助力团委“返家乡”暨“扬帆计划”工作部署的具体举措,也是立足自贸港建设,吸纳储备人才、重点培育专业海事人才的重要实践。下一步,将持续细化实习培养方案,以“结对子”机制为抓手,扎实推进岗位历练工作,真正实现“以岗育人、以行践知”的培养目标,为海南自贸港建设和地方发展储备更多高素质青年人才。

(儋州市融媒体中心记者王家隆 通讯员李芳草贾梦瑶)